

Elevación de Acido Urico Puede Derivar en Cáncer

El setenta por ciento de enfermos con elevación del ácido urico padece de otras enfermedades graves asociadas con aquella anomalía, según conceptos de los doctores Carlos S. Oliva y Carlos Vázquez Posada, jefes del Departamento de Medicina y del Departamento de Reumatología del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, respectivamente.

La elevación del ácido urico se conoce como hiperuricemia, dijeron. La hiperuricemia, generalmente, agregaron, se asocia con enfermedades, tales como la hipertensión arterial, la enfermedad coronaria o sea, la arteriosclerosis de las arterias del corazón, la obesidad, la dia-

betes, la hipercolesterolemia.

LAS COMPLICACIONES POSIBLES DE UN TRATAMIENTO

Las explicaciones de los médicos Oliva y Vázquez Posada surgieron en relación al simposio sobre hiperuricemias que se celebrará en el Colegio Médico el 16 y 17 del presente mes. Al evento invitan el Colegio Médico Salvadoreño y la Sociedad Médica y el Servicio de Reumatología del Hospital General de México.

Vázquez Posada y Oliva expusieron que a veces en pacientes obesos que se someten a dietas severas para rebajar de peso, aparecen hiperuricemias severas

de 10 mgms y hasta de 15 mgms por ciento de ácido urico en la sangre.

LA PRIMERA MANIFESTACION

Esta aparición de la hiperuricemia en tales pacientes obesos puede ser la primera manifestación de una enfermedad. —Favor pase a la Pág. 60.

Encuentran Niña Desaparecida en Parque Centenario

Gracias a una fotografía publicada por EL DIARIO DE HOY se encontró una niña desaparecida.

Se trata de Maria Cristina Guzmán Cerna, de 4 años, que había desaparecido el miércoles 1º de marzo en el Parque Centenario de esta capital, según foto que se

—Favor pase a la Pág. 44.



VICTIMA. (SONSONATE). Mariano Alfonso Sazar de 54 años, pericó en el accidente ayer en Los Naranjos Cantón Sabana San Juan Arriba, Nahuizalco. En el accidente resultó gravemente golpeado Armando Enriquez Herrera, que está en el hospital.

Siembran Manzanas, Fresas y Melocotones en Chalatenango

Cultivos de manzanas, melocotones, ciruelas, fresas y granadillas de diferentes variedades, tiene en el cantón Las Pilas, de Chalatenango, la División de Investigación Agropecuaria y el Programa de Frutales del MAG.

El Ing. René A. Pérez Rivera, del Programa de Frutales, informa que los primeros árboles fueron traídos de México y Guatemala, los cuales han sido estudiados en cuanto a su adaptación y rendimiento. El propósito de

designar esta región de Chalatenango para el incremento de estos frutales de clima helado, obedece a que la zona reúne las condiciones ambientales que facilitan el desarrollo de estos cultivos.

Durante el tiempo que se ha trabajado en este nuevo renglón frutícola, se ha podido comprobar que los frutos cosechados en dicha zona, tienen buenas características para su aceptación en el mercado y que se pueden obtener producciones halagadoras.

10 Sujetos Dieron Fuego a la Alcaldía de El Paisnal

Diez sujetos le dieron fuego a la Alcaldía de El Paisnal el 9 en la madrugada, según relato que ha hecho en la Guardia el reo Carlos Aguilar Durán, miembro de las Fuerzas Populares de Liberación, según sus informes oficiales.

La "Operación Quema de Alcaldía" quedó en manos de René Quintanilla, Víctor Tejada, José Grande, Cipriano Lara, Salomón Cruz, Elías Grand (todos del cantón Las Huertas); Eduardo Granados (cantón Natividad); Tomás Grande (cantón Amayo); Gumercindo Grande (Las Ara-

ditas) y Santos Alas, a quien el reo ignora su residencia, pero que es del Bloque Popular Revolucionario, según dice la Guardia.

Santos Alas —dijo el imputado— informó que tenía seis galones de gasolina y que estaban listas varias escopetas calibre 12 recortadas y capuchas de tela oscura para cubrirse la cara. A René Quintanilla y Víctor Tejada le hizo entrega de las escopetas 12. Todo ese material se en-

—Favor pase a la Pág. 45.



INAUGURAN VENTA DE EQUIPO DE OFICINA. El Ministro de Hacienda, contador René López Bertrand (de lentes), inauguró el Servicio de Suministro de Maquinaria y Equipo de Oficina, que como dependencia de la Proveeduría General de la Nación, venderá el contado o crédito, toda clase de equipo de oficina a las instituciones públicas del país a partir de abril. De izquierda a derecha, Lic. Vázquez, Subsecretario; Dr. Enrique Méndez, Magistrado; Dr. Hugo Leonel Pineda, Subsecretario de Ingresos; Ministro López Bertrand y el Proveedor General Lic. Alvarenga.



SUBVERSIVOS. La Guardia capturó a los individuos Leonardo Muñoz Pacheco (izquierda); Carlos Aguilar Durán (centro), ambos miembros de las FPL y a Andrés García Melgar, del FECCAS. Aguilar tomó parte en el incendio de la alcaldía de El Paisnal, según los informes. (Foto de Alvarez).

Por Largas Horas Deja de Caer Agua en Colonias de la Capital

El agua, otrora abundante en la Colonia Santa Eugenia, ahora deja de caer por largas horas sin ningún aviso previo de ANDA, afirman los vecinos de ese populoso sector.

Por otra parte indican que la nueva facturación quincenal del cobro del agua es una forma indirecta de subir el precio de la tarifa, pues una casa que gastaba un promedio mensual de 15 colones, paga ahora dos recibos quin-

cenales de 9 colones cada uno y al recibirlos simultáneamente el usuario no obtiene ninguna ventaja, como podría ser el pago escalonado.

Aunque la medida ha sido explicada por ANDA como una actividad provisional para poner al día pagos atrasados, los usuarios sugieren ampliar el plazo de pago o

—Favor pase a la Pág. 44.

En Santa Ana Romero Envía Ayuda a Padres que Perdieron a sus 5 Hijos

SANTA ANA. Ayuda económica enviada en su carácter personal por el Presidente Romero, fue entregada ayer a las diez de la mañana, en la Comandancia Local de Chalchuapa, a los esposos Manuel de Jesús Ramos y Salomé de Jesús Lima de Ramos, padres de los 5 niños que murieron carbonizados la mañana del 10 de febrero. El suceso del cual informó en forma exclusiva EL DIARIO DE HOY, ocurrió en la hacienda Las Tablas,

a dos kilómetros de Chalchuapa. En esa ocasión, cuando los niños jugaban "de hacer comida", encendieron fuego y al incendiarse la vivienda, no pudieron salir por estar con llave y quedaron reducidos a cenizas.

El general Romero se enteró de la tragedia y fue así como ayer hizo llegar su mensaje de condolencia a los esposos Ramos Lima y una

—Favor pase a la Pág. 61.

3 Muertos al Volcar Camión en Carretera de Sonsonate

SONSONATE. El motorista Cruz Delón García, de 51 años, y sus acompañantes Mariano Alfonso Salazar, de 54 e Israel Ramos Contreras, de 32, murieron ayer a las 8:30 de la mañana al volcar el camión que manejaba el primero. El accidente se produjo en la carretera de esta ciudad a Nahuizalco, en el cantón Sabana San Juan Arriba, cuando el camión cayó en un barranco, en donde quedó destrozada la cabina en la cual se conducían los tres. En la parte trasera del vehículo iba Armando Enriquez Herrera,

quien sobrevive con varias fracturas. Fue hospitalizado, según los informes de policía.

Delón y sus acompañantes residían en el cantón Santa Cruz de la Frontera y posiblemente venían a traer carga a algún lugar de este departamento.

Sobre el origen del accidente, la policía no tiene mayores informes hasta el momento, según se dijo.

NINO MUERE ARROJADO

SONSONATE. Ayer a las tres y no se sabe a favor pasó a la Pág. 61.